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Ata da 5ª reunião Ordinária do Colegiado do PPGGBM no dia 11 de junho 

de 2013. 

 Aos onze dias do mês de junho de dois mil e treze reuniram-se os professores 

vinculados ao PPGGBM (Ana Tereza Nogueira Dumans, Cleonice Alves de Melo Bento, 

Eduardo de Matos Nogueira, Landi Veivi Guillermo Costilla, Rafael Braga Gonçalves e Vera 

Carolina Bordallo Bittencourt) e os discentes (Glauco Nunes Rafero Barboza e Thaís Bezerra 

Ferreira), para deliberar sobre os seguintes temas: 1) aprovação da ata 4º reunião ordinária 

do colegiado do PPGGBM; 2) datas da defesa da primeira turma; 3) formato da dissertação; 

4) avaliação da defesa de projeto; 5) PROAP 2013; 6) edital Pró-equipamentos da CAPES; 

7)CPGF; 8) representação na câmara de Pesquisa e de Bolsa; 9) seleção discente 2013 e 10) 

assuntos gerais.  

Com relação ao item 1, a ata da 4º reunião ordinária do colegiado do PPGGBM foi aprovada 

por unanimidade, apenas com pequenas correções de ortografia e gramaticais.  

Com relação ao item 2, foi aprovado por unanimidade que a data limite para a defesa da 

dissertação da 1o turma é 31 de agosto de 2013. Caso algum aluno tenha que defender fora 

deste prazo, deve ser enviada uma carta à coordenação do curso solicitando prorrogação do 

prazo acompanhada de uma justificativa. 

Com relação ao item 3, foi aprovado por unanimidade que a dissertação deve ser escrita 

com fonte Arial 12, espaçamento duplo, margem esquerda de 3,0 cm e as outras de 2,5 cm, 

paginação na margem inferior a direita. A dissertação deve ser impressa em frente e verso. 

Com relação ao item 4, foi aprovado por unanimidade que os discentes aprovados na 

avaliação da defesa de projeto terão conceito A. Os não aprovados terão conceito 

incompleto e deverão apresentar novamente a defesa do projeto. 

Com relação ao item 5, foi aprovado por unanimidade que o prazo para solicitação da verba 

PROAP 2013 para o primeiro semestre deve ser feita no período de 17 a 28 de junho de 

2013. A solicitação deve ser feita ao email do coordenador 

(coordenadorppggbm@gmail.com) ou diretamente na secretaria. A solicitação de material 

de consumo deve vir acompanhada da cotação de três empresas diferentes. Solicitações 

feitas fora do prazo ou ausente das cotações serão desconsideradas. Foi aprovada por 

unanimidade a seguinte divisão dos R$ 22.000,00 referentes ao PROAP de 2013: (i) R$ 

1.500,00 para diárias – pessoal civil, (ii) R$ 600,00 para auxilio financeiro a estudantes, (iii) 

R$ 16.900,00 para material de consumo, (iv) R$ 2.000,00 para passagens e despesas com 

locomoção e (v) R$ 1.000,00 para outros serviços de terceiros – pessoa jurídica. Esses valores 
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serão distribuídos entre os dois semestres, 50% em cada semestre. Os valores serão 

divididos igualmente entre os solicitantes. Será lançado um edital (anexo 01) para 

financiamento dos discentes para reunião e/ou congresso em 2013. 

Com relação ao item 6, o prof. Eduardo Nogueira disse que a UNIRIO fará um pedido 

envolvendo todas as PPGs do CCBS e a cota de cada PPG será de até R$ 134.000,00. Foi 

aprovado por unanimidade que a prioridade será para os pesquisadores que ainda não 

foram contemplados no edital Pró-equipamentos Institucional da CAPES dos anos anteriores. 

A prioridade do PPGGBM será: (i) gerador de 100KVA, que atenda a todos os pesquisadores, 

(ii) centrifugada de bancada refrigerada (solicitante prof. Rafael Braga Gonçalves-LAAB) e (iii) 

estante de microisoladores (solicitantes Claudia Aiub e Landi Costilla-Biotério do IB). 

Com relação ao item 7, foi aprovada por unanimidade a solicitação de um novo suprimento 

de fundo de R$ 8.000,00 para despesas de material de consumo ligadas ao desenvolvimento 

das dissertações de mestrado do PPGGBM. 

Com relação ao item 8, foi aprovado por unanimidade: (i) o desligamento da profa. Ana 

Dumans como representante do PPGGBM na Câmara de Pesquisa e de Bolsa e (ii) a não 

indicação de nenhum substituto. O prof. Eduardo Nogueira sugeriu que o PPGGBM deixasse 

de ter representação nessa Câmara para evitar as confusões de distribuição dos resumos da 

Jornada de Iniciação Cientifica nas áreas da câmara, onde todos os professores do programa 

são obrigados a apresentarem na área de Genética. Mesmo achando que a representação do 

PPGGBM na câmara pode induzir a esses problemas de distribuição dos resumos, a maioria 

do colegiado optou por continuar com a representação, mas sugerir algumas mudanças na 

câmara. Essas sugestões e perguntas sobre a composição da câmara serão encaminhadas via 

memorando (anexo 02). 

Com relação ao item 9, o prof. Eduardo Nogueira comentou que: (i) a seleção discente 2013 

teve cinco inscritos, (ii) quatro aprovados na etapa da prova escrita e (iii) neste momento 

ocorre o período de recursos da prova escrita e a partir do dia 20 de junho começará a 

terceira etapa. Justificada a ausência da profa. Carmen Paiva afastada oficialmente para 

congresso no exterior.  

Sem mais nada a tratar, eu, Eduardo de Matos Nogueira, lavrei e assinei esta ata. 

 

_________________________ 

Prof. Dr. Eduardo de Matos Nogueira 
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Coordenador do PPGGBM 

 
Anexo 01 

EDITAL PARA FINANCIAMENTO DE REUNIÃO E/OU CONGRESSO em 

2013 

 

 

O Programa de Pós-Graduação em Genética e Biologia Molecular abre inscrições para 

solicitação de financiamento para participação em reunião e/ou congresso em 2013. 

 

1) O total de recursos para este edital é de R$ 1.000,00. 

 

2) Podem concorrer aos recursos os alunos de pós-graduação matriculados no Programa de 

Pós-Graduação em Genética e Biologia Molecular. 

 

3) DOCUMENTOS dos SOLICITANTES:  

- Resumo submetido à reunião e/ou congresso (o solicitante deve NECESSARIAMENTE ser 

primeiro autor do resumo). O trabalho deve obrigatoriamente ser vinculado à dissertação,  

- Carta do interessado explicitando: nome completo e orientador,  

- Currículo Lattes do aluno. 

 

As solicitações devem ser entregues na Secretaria de Pós-Graduação em Genética e 

Biologia Molecular ou pelo email coordenadorppggbm@gmail.com até 21/06/2013. 

 

4) As solicitações serão avaliadas pelo Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 

Genética e Biologia Molecular, sendo o resultado divulgado até o dia 26/06/2013.  
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Anexo 02 

Memo PPGGBM n.25/13 

 

Rio de Janeiro, 21 de junho de 2013 

 

A Diretora do Departamento de Pesquisa 

Prof
a
. Dra. Fabiana Assumpção de Souza 

             

 

Prezada Diretora,  

 

Venho por meio desta solicitar o desligamento da professora Ana Teresa Dumans da 

Câmara de Pesquisa e Bolsas. O colegiado do Programa também decidiu não indicar ninguém 

para seu lugar. O nosso Colegiado solicita informações sobre a composição da representação 

na Câmara de Pesquisa e de Bolsas.  

Gostaríamos também de sugerir que as áreas de pesquisa na qual são dividas a Jornada 

de Iniciação Cientifica da UNIRIO sigam o padrão de divisão de áreas de conhecimento do 

CNPq, a saber: Ciências Exatas e da Terra, Ciências Biológicas, Engenharias, Ciências da 

Saúde, Ciências Agrárias, Ciências Sociais Aplicadas, Ciências Humanas e Linguistica, 

Letras e Artes.  

 

Colocando-nos à disposição para quaisquer outros esclarecimentos, 

 
 

 

 

____________________________________ 

Eduardo de Matos Nogueira 

Coordenador do PPGGBM 

 

 

 


